

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.503

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Domingo 31 de mayo de 1925

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

30, 22'30 h.

Despacho

Con el general Jordana, presidente interino del Directorio, despacharon hoy el señor Calvo Sotelo, en funciones de subsecretario de Gobernación, y los subsecretarios de Fomento y Trabajo.

La industria olivarera

Celebraron hoy una conferencia con el vocal del Directorio, general Rodríguez Pedré, los comisionados aceteros catalanes para tratar de diversos asuntos que interesan a la industria olivarera.

Visita

El director de la Academia de la Historia y el comisario regio de Turismo visitaron al medio día al presidente interino del Directorio.

Aniversario del atentado de la calle Mayor

Mañana se celebrará misas con motivo de ser el aniversario del atentado perpetrado en la calle Mayor contra los reyes el día de la boda.

Destinos militares

Han sido autorizados para fijar la residencia en Madrid los generales

González Carrasco, Núñez de Prado y Salcedo.

Consejo de Directorio

El Consejo de Directorio celebrado hoy, bajo la presidencia del general Jordana, apenas duró dos horas porque el expresado general y el general Mayandía tuvieron que ausentarse temprano para poder asistir al banquete que celebraban en el hotel Ritz los ingenieros militares.

Al Consejo asistieron los subsecretarios de Guerra, Marina y Trabajo, que dieron cuenta de numerosos expedientes de trámite de sus respectivos departamentos.

El general Jordana leyó un telegrama recibido del gobernador de Castellón dando cuenta del entusiasta recibimiento que se ha dispensado en aquella ciudad al general Primo de Rivera, quien asistió a la inauguración de las obras del pantano de María Cristina.

Después el presidente del Directorio estuvo en la entrega de la bandera al Somatén, y más tarde visitó el cuartel de San Francisco, en donde fué obsequiado con un vino de honor.

El entusiasmo en la ciudad, con motivo de la estancia del general Primo de Rivera, es grande.

La inauguración del monumento a Morales

(POR TELEFONO)

30, 22'30 h.

Vendrá a Badajoz el príncipe de Asturias

El escultor Gabino Amaya visitó hoy al general Navarro para determinar la fecha en que se ha de celebrar el acto inaugural del monumento al Divino Morales, erigido en la plaza de la Constitución de Badajoz.

Parece que quedó convenido inaugurarlos del 12 al 15 de junio próximo. Para asistir a este acto está acordado que irá a Badajoz el príncipe de Asturias.

La cuestión de Marruecos y la colaboración francoespañola

(POR TELEFONO)

30, 22'30 h.

La Epoca publica un artículo haciéndose eco de los discursos pronunciados en la Cámara francesa con motivo del debate planteado sobre la cuestión de Marruecos.

Dice el órgano de los conservadores que aunque la concisión de las noticias telegráficas impide conocer en toda su extensión el sentido de los discursos, no obstante puede apreciarse la posición de Francia respecto al problema marroquí.

Puede asegurarse en primer término que Francia, colocada en circunstancias análogas a las de España, ha seguido iguales procedimientos que ésta, y ha podido comprobar que los rifes combaten con armamento moderno y siguen una táctica militar también moderna.

Francia—insiste La Epoca—ha hecho igual que España.

A continuación el articulista destaca la intervención del comunismo en los debates de la Cámara para afirmar que defienden a los rifes aun en contra de los intereses de su propio país.

Agrega que debe averiguarse si es cierto que Abd-el-Krin asistió en Siria a una reunión panislámica, pues lo que no ofrece duda es que el panislamismo interviene en la cuestión marroquí y sigue procedimientos que tienen gran analogía con los empleados por los Soviets.

En medio de todos estos movimientos de rebeldía, es consoladora la actitud de la Cámara francesa concediendo un voto de confianza al Gobierno para que continúe realizando su labor política en las colonias y cuide de la tranquilidad y seguridad de sus súbditos.

Estima beneficioso que en Marruecos realicen una obra común España y Francia, y afirma que de los debates se deduce que el criterio del Gobierno francés es recabar esta colaboración.

Añade La Epoca que hace tiempo los conservadores pensaban así, pero que, por lo visto, entonces se consideraba en Francia que no era necesaria esta acción recíproca, hasta que los sucesos desarrollados en la zona francesa han venido a demostrar la necesidad de esa colaboración.

También los demás periódicos se ocupan de las ventajas que había de reportar a los dos países interesados en la cuestión de Marruecos el llegar a una franca y cordial inteligencia.

El Estatuto de Tánger

El periódico Informaciones publica un artículo en el que habla acerca de la importancia del Estatuto de Tánger, que se pondrá en vigor el día 1 de junio.

Dice que debe recabarse la adhesión de las demás potencias que aún no lo hicieron.

Bélgica, Holanda y Portugal ya se adhirieron, pero es necesario contar con el apoyo de las demás naciones. Explica la forma en que han de funcionar los Tribunales mixtos y se muestra conforme con la orientación que se marca en el Estatuto para la administración de justicia en la zona internacional.

Termina afirmando que de la lectura del Estatuto se saca la impresión de que los intereses españoles en la zona de Tánger han sido defendidos eficazmente.

La estancia del presidente del Directorio en Castellón

(POR TELEFONO)

31, 1'30 h.

La llegada

Castellón.—El general Primo de Rivera llegó a la hora anunciada acompañado del subsecretario de Gobernación, general Martínez Anido.

Marchó por las calles del Mar, Campoamor, Mayor, Enseñanza, González Cherna, Colón y Zaragoza.

Al llegar a las esquinas de las calles de González Cherna y Colón un grupo de señoritas, vestidas de labradoras del país, ofrecieron un ramo de flores al general Primo de Rivera, quien pronunció frases de agradecimiento por la delicada atención.

En la entrada del camino del mar había sido elevado un mástil y en la calle de Campoamor se había levantado un artístico arco, que lo construyeron los exploradores.

En las calles Mayor, Enseñanza y Zaragoza, también se construyeron mástiles con escudos y alegorías de España y de Castellón.

Al final de la calle de Zaragoza, esquina a la plaza de la Independencia, había sido construido un arco con claveles rojos y flores.

Inauguración de las obras del pantano

El presidente del Directorio se dirigió al pantano de María Cristina para inaugurar las obras, que fueron bendecidas por el obispo de Zarauz.

Después de firmar el acta el general Primo de Rivera, el general Martínez Anido, el Obispo, el capitán general de Cataluña, el gobernador y el Alcalde, el Presidente revistó las fuerzas de los Somatenes.

Después de ser obsequiado con un espléndido lunch, el general Primo de Rivera y sus acompañantes regresaron a Castellón, asistiendo a

una misa que se dijo en el andén central del paseo del Obelisco.

Allí revistó los Somatenes de Alcira y Válcárcel.

Terminada la misa fué bendecida la bandera de los Somatenes, actuando de padrino el general Primo de Rivera, y doña Concha Ayora en representación de la duquesa de la Victoria.

El general Primo de Rivera marchó a pie por las calles, en donde la muchedumbre le aclamó, prorrumpiendo en vivas a España y al salvador de la patria.

Otros actos

En el cuartel de San Francisco el presidente del Directorio fué recibido por los jefes y oficiales del regimiento de Tetuán, quienes le obsequiaron con un vino de honor.

Después el marqués de Estella asistió al acto del descubrimiento de una lápida en memoria de los soldados españoles muertos en campaña.

A continuación volvió al paseo del Obelisco, donde se celebró un banquete al que asistieron 50 comensales, ofrecido por el alcalde de Castellón.

Mercados reguladores

Madrid

Cotización del día 30:
Vacas extremeñas buenas, de 2'90 a 3 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 2'80 a 2'90.

Idem serranas buenas, de 2'80 a 2'95.

Idem regulares, de 2'70 a 2'80.

Bueyes, de 2'80 a 2'92.

Novillos, de 2'86 a 2'90.

Corderos, de 3'05 a 3'20.

Impresiones.—Existencias, regulares en ganado vacuno; en ganado lanar, pocas.

Tendencia: precios, al parecer, firme.

Los corderos han experimentado un alza de 10 céntimos en kilo canal, y como las existencias son pocas, se cree que se mantendrá este precio en el mercado.—Mesa.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 30, 22'30 h.

Fallecimiento

Ha fallecido el primer actor dramático García Ortega.

Los coros zaragozanos

Se encuentran en Madrid los coros zaragozanos, que han visitado las redacciones de varios periódicos, y han sido obsequiados con un lunch.

Las fiestas de San Fernando

Por ser la festividad de San Fernando, en los cuarteles se dijo esta mañana misa y después fueron obsequiadas las tropas con rancho extraordinario, organizándose por la tarde varios festejos.

Futbol

Se celebró un encuentro de futbol entre los equipos Canario y Gimnástica Española.

Venció el primero por tres tantos contra dos.

El entronizamiento del Corazón de Jesús

Con motivo de cumplirse hoy el sexto aniversario del entronizamiento del Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, muchos balcones de las casas de Madrid aparecieron adornados con colgaduras.

Por la tarde se celebró una romería al Cerro de los Angeles, que estuvo muy animada.

La importación de semillas oleaginosas

La Gaceta publica una Real orden dictando reglas sobre la importación de semillas oleaginosas, comprendidas en la partida 999 del Arancel.

El día del infante don Fernando

El infante don Fernando ha recibido numerosos telegramas de felicitación con motivo de ser hoy el día de su fiesta onomástica.

Entre los telegramas recibidos figuran los de los reyes.

En el álbum colocado en la puerta de su Palacio firmaron numerosos generales y grandes de España.

El infante realizó hoy su vida ordinaria, acudiendo al Ministerio de la Guerra, en donde fué felicitado por el alto personal de dichos departamentos.

La reina Cristina y la infanta Isabel, también le felicitaron.

31, 1'30 h.

Los reyes retrasan su viaje de regreso a Madrid

En Palacio se han recibido noticias comunicando que los soberanos retrasan un día el viaje de regreso a Madrid.

Por lo tanto, los reyes no llegarán a la corte hasta el día 5 del entrante mes de junio.

El banquete de los ingenieros militares

En Casa Tourner se celebró el banquete organizado por los ingenieros militares, con motivo de la festividad de San Fernando.

Presidió el acto el general Weyler, sentándose a su derecha los generales Jordana, Obando, Suárez Inclán, Mayandía y Tejero, y a su izquierda el duque de Tetuán y los generales Marvá, Los Arcos, Avilés y Tafur.

A los postres el general Marvá hizo uso de la palabra, dedicando elogios al Cuerpo de Ingenieros y

haciendo resaltar su labor como individuos pertenecientes al Ejército. Dedicó un sentido recuerdo a los muertos en la campaña de Marruecos y terminó brindando por España, por los ingenieros y por el Rey, que en resumen es España.

El general Jordana, en nombre del Directorio, comienza diciendo que considera lamentable que las circunstancias le obliguen a él a hablar, privando a la concurrencia de oír la elocuente palabra del general Primo de Rivera, que a estas horas se encuentra en otra región donde es objeto de manifestaciones de entusiasmo popular.

Elogia al Cuerpo de Ingenieros y dice que hace suyas las palabras pronunciadas por el general Marvá, brindando a continuación por el Ejército, la Marina, el Rey y España.

El comandante general de los ingenieros señor Montero, se levanta a continuación y dice que en nombre del Cuerpo expresa su satisfacción por ver vestido con el uniforme de Ingenieros y presidiendo este acto al general Weyler, y después expresa el general su agradecimiento a todos los que se han dignado asistir al banquete.

Finalmente hace uso de la palabra el general Weyler. Después de exaltar la labor realizada por los ingenieros militares en las campañas, ofrece hacerse intérprete de las aspiraciones de mejoramiento técnico del Cuerpo y llevarlas a conocimiento del Gobierno.

El general Jordana recoge las palabras de Weyler y dice que hoy mismo telegrafía al general Primo de Rivera dándole cuenta de las aspiraciones del Cuerpo.

Terminó la reunión con vivas a Weyler y a otras personalidades.

Los ingenieros de la promoción del Rey

El día 10 de julio se cumple el aniversario de la Academia de Ingenieros de la promoción del Rey, y con este motivo el Monarca les obsequiará con un banquete en Palacio.

Se ha dispuesto que se concedan permisos especiales a los ingenieros expresados que se encuentren prestando servicios en África para poder asistir a dicho acto.

El futuro arzobispo de Santiago

Parece que en breve será nombrado arzobispo de Santiago el actual patriarca de las Indias.

Corrida de toros

Con motivo de la festividad de San Fernando se han organizado en Aranjuez diversos festejos, entre ellos una corrida de toros, en la que se lidiaron reses de la ganadería de Aleas.

Valencia II estuvo mal

Marqués, bien.

Gitanillo, valiente

Las sesiones bursátiles

Como en años anteriores, y de acuerdo con la Junta sindical de Bolsa, se ha dispuesto por el Ministerio de Hacienda que, no se celebren sesiones de Bolsa los sábados durante los meses de junio, julio, agosto y septiembre, empezando a regir esta disposición a partir del día 6 del entrante mes de junio.

En Berna

París.—Noticias recibidas de Berna dan cuenta de la llegada a aquella ciudad del equipo español, que va a contender con la selección suiza.

Fueron recibidos por los representantes de la Federación suiza. Cuatro señoritas vestidas a la usanza del país ofrecieron artísticos ramos de flores a los jugadores españoles.

La Prensa de Suiza se muestra pesimista respecto al resultado del partido, asegurando que la victoria será de los españoles.

«EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas y el litro, a 0'40

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Alcobas haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

LEA USTED TODOS LOS DIAS

«CORREO DE LA MANANA»

La estancia de los reyes en Barcelona

(POR TELEFONO)

30, 22'30 h.

El ferrocarril de Sarriá

Barcelona.—El Rey asistió a la inauguración de las obras del ferrocarril subterráneo a Sarriá.

El Alcalde pronunció un breve discurso, que fué contestado por el marqués de Magaz en nombre del Gobierno.

Despacho

Barcelona.—Después de terminado el acto inaugural de las obras del ferrocarril de Sarriá, el Rey, acompañado del marqués de Magaz, marchó al palacio de Pedralbes, en donde estuvo despachando con el expresado general del Directorio.

A continuación recibió la visita del coronel Marsengo, agregado militar de la Embajada italiana.

En la Casa Cuna

Barcelona.—La Reina visitó el Asilo Cuna, elogiando las instalaciones.

Después marchó a la iglesia de Santa María, en donde estuvo orando algunos momentos.

Visita a unas escuelas

Barcelona.—La reina Victoria visitará mañana las escuelas del Real Patronato de las Federaciones obreras, donde se verificará el reparto de premios a los alumnos.

Mañana son esperados los dirigibles italianos

Barcelona.—Se espera mañana la llegada de los dirigibles italianos, que traen mensajes de salvación al Rey, y para que ambas fiestas no coincidan, se ha aplazado la organización por la nobleza catalana.

El Rey, con su séquito, marchará en tren especial a Prat de Llobregat, desde donde se dirigirá en automóvil al Aeródromo, en donde aterrizarán los dirigibles.

Acompañan al Rey el Capitán general, el Gobernador civil, el jefe de la Aeronáutica naval, el cónsul de Italia y otras personalidades.

Inauguración de un monumento

El lunes asistirá el Rey, acompañado del embajador de Francia, a la inauguración en el Cementerio del

Suroeste del monumento erigido en memoria de los soldados franceses y españoles que murieron en la gran guerra.

La Reina

Barcelona.—La soberana visitará el lunes el Hospital de tuberculosos.

En la Escuela industrial

Barcelona.—Don Alfonso realizará el miércoles una visita a la Escuela industrial.

Las infantas

Barcelona.—Las infantas subieron hoy al Tibidabo, en donde se celebró una fiesta religiosa.

Los ingenieros militares

Barcelona.—Los ingenieros militares organizaron hoy diversos festejos con motivo de ser la festividad de su patrón.

La tarde de los reyes

Barcelona.—Los reyes desde la plaza de toros marcharon a la basílica de la Merced, en donde se cantó un Te Deum y una salve.

Desde el templo fueron al hotel Ritz para asistir a un té.

Los alcoholeros

Barcelona.—Una comisión del gremio de alcoholeros visitó al general Primo de Rivera para hablarle sobre la reforma del reglamento, estableciendo el impuesto único en sustitución de las patentes y demás arbitrios sobre los alcoholes.

Corrida regía

Barcelona.—Se celebró la anunciada corrida regía, que fué presidida por señoritas.

Asistieron los reyes y el marqués de Magaz.

Se lidiaron toros de Albaserrada, que resultaron buenos.

Marcial Lalanda, bien.

Nicanor Villalta, superior, consiguiendo en el primer toro las dos orejas y el rabo y la oreja del tercero.

El Rey, a quienes ambos diestros brindaron, les obsequió con pitilleras de plata.

EXTRANJERO

(POR TELEFONO)

31, 2'30 h.

Visita

París.—Briand ha recibido a nuestro embajador señor Quiñones de León.

El Parlamento y la cuestión de Marruecos

París.—La comisión del Ejército ha sido consultada por Painlevé sobre el envío a Marruecos de una comisión parlamentaria.

Esta cuestión se tratará en la semana próxima después de conocer la contestación que dé el general Lyantey.

Viaje aplazado

Viena.—El ministro de Estado

checoslovaco ha aplazado su anunciado viaje a Viena pretextando que tiene exceso de trabajo.

Extraoficialmente se dice que no viene por temor a la manifestación que le tenían preparada los pangermanistas.

DE TEATRO

(POR TELEFONO)

31, 1'30 h.

Estreno

En el teatro Martín se ha estrenado la obra titulada La hora azul, letra de los señores Lotgory y Lavado y música de los señores Bordaio y Azada.

La obra gustó.

TORERIAS

La charlotada de esta tarde
Hay gran entusiasmo para la charlotada que se ha de celebrar hoy...

Compra de ganado
La empresa de la plaza de toros de Azuaga ha adquirido ocho hermosos novillos...

Toros en Pechina
Hoy estoqueará tres toros en Pechina (Almería), nuestro paisano el modesto novillero José Torvisco Rodarty.

Honras fúnebres por la memoria del picador "Zurito chico"
Anteayer, y a las ocho de la mañana, se celebraron en la iglesia de Santa María la Real las honras fúnebres...

Ofició el virtuoso párroco don José Lanot Moreno, ayudado por los coadjutores don Isidro Lomba y don Manuel Cuéllar...

Asistieron a tan sagrado acto los señores don Federico Abarrategui, presidente de la Asociación de la Prensa de Badajoz...

Descanse en paz nuestro paisano Zurito.
Por exceso de original no nos fue posible publicar ayer estas cuartillas, como hubiera sido nuestro deseo.

La reaparición de Belmonte. - Ya no hay billetes
Leemos la siguiente noticia: Alicante, 26. - La reaparición de Belmonte es, sin duda, el mayor acontecimiento taurino del año.

Se anuncia la llegada de 90 revisores taurinos, representantes de otros tantos periódicos de España y del extranjero, que vienen a asistir a la reaparición de Juan Belmonte.

Se calcula que el día de este festivo taurino entrarán en Alicante más de 25 000 personas en varios centenares de automóviles...

Se anuncia la llegada de 90 revisores taurinos, representantes de otros tantos periódicos de España y del extranjero...

Se anuncia la llegada de 90 revisores taurinos, representantes de otros tantos periódicos de España y del extranjero...

Se anuncia la llegada de 90 revisores taurinos, representantes de otros tantos periódicos de España y del extranjero...

Se anuncia la llegada de 90 revisores taurinos, representantes de otros tantos periódicos de España y del extranjero...

Se anuncia la llegada de 90 revisores taurinos, representantes de otros tantos periódicos de España y del extranjero...

Se anuncia la llegada de 90 revisores taurinos, representantes de otros tantos periódicos de España y del extranjero...

SOCIEDAD

Viajeros
Procedente de Jerez de los Caballeros, tuvimos el gusto de saludar a don Cecilio Cano Modesto.

Procedente de Alburquerque, se encuentra en esta capital don Juvenal Martín, acompañado de su bella hija Teodora.

Ha llegado de Hornachos don José López Caballero.

Estuvo breves horas en esta capital, procedente de Alburquerque y de paso para Don Benito, don Julio Vizuete Bernabé.

Llegó ayer, procedente de Alburquerque y con dirección a Bodonal de la Sierra, don Juan Sociats Amaya, maestro nacional.

Marchó a Fuente del Maestre la bella señorita Carmen Gorredera, acompañada de su señor tío.

Para Don Benito salió don Roberto Izquierdo, propietario.

Para Torre de Miguel Sesmero, la distinguida señorita Natividad García Barjola.

Para Benquerencia, don Rafael Amaya, acompañado de su hija Sofía y de la señorita Bárbara Caballero.

Para Almendral, la simpática señorita Rosario Bernabé y su señor padre.

Con dirección a Almendralejo, la joven Rosario Travado, bella señorita de aquella población.

Ha marchado a Valencia de las Torres don Ramón Loarte, competente secretario de aquel Ayuntamiento.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

Enhorabuena
Se la damos muy sincera a la simpática señorita Natividad Saralegui, por haber terminado brillantemente la carrera del Magisterio.

EXAMENES

Escuela Normal de Maestras
Historia Contemporánea cuarto curso

Sobresalientes: Ramona Izquierdo, Natividad Gómez, Manuela Tardáguila, María Jiménez, Manuela Arcas, Elena Morcillo, Isabel Encina, Justa Gallego, Rafaela Galván y Dolores Molina.

Notables: Sacramento López, Julia Martín, Encarnación Gómez, Angeles Mogollón, Florencia Carpallo y Rosario Bernabé.

Aprobados: Isabel Ramallo, Antonia Gómez, María Alvarez, Julia Gilabert, Polonia y Lorenza Fernández, Pilar Robles, Juana Romero, Concepción y Matilde Sánchez, Estrella Hidalgo, Estefanía Méndez, Natividad Saralegui y Teresa Grisaldo.

Ampliación de Geografía de España

Sobresalientes: Ramona Izquierdo, Natividad Gómez, Manuela Tardáguila y María Guzmán.

Notables: Manuela Alcón, Elena Morcillo, Sacramento López, Isabel Encina, Francisca Gallego, Encarnación Gómez, Isabel Ramallo, Rafaela Galván, Dolores Molina, Antonia Gómez, María Alvarez y Estefanía Méndez.

Aprobados: Julia Martín, Angeles Margallo, Florencia Carpallo, Julia Gilabert, Polonia y Lorenza Fernández, Pilar Robles, Juana Romero, Matilde Sánchez y Teresa Grisaldo.

Francés, primero

Sobresalientes: Encarnación Gómez, Antonia Reboto, Eufemia Alcón, María Díaz, Lutgarda Calzado, Luciana Mendo, Juana Mendoza y Juana Guzmán.

Notables: Ascensión González, Teresa Casas, Amparo Sáenz, Vicenta Fernández, Juana Cordobés, Soledad y Francisca Fernández, Antonia de Llanos, Josefa Garrote, Carmen Corredera, Antonia Llanos, Rosario Travado y Natividad García.

Aprobados: Bárbara Caballero, Sofía Amaya, Lorenza Antillano y Gumersinda Tejero.

Pedagogía segundo, tercer curso

Sobresalientes: Eufemia Alcón, Juana Guzmán, María del Pilar Díaz y Obdulia Cancho.

Notables: Natividad García, Elisenda García, Antonia Reboto, Ascensión González, Teresa Casas, Lutgarda Calzado, Lorenza Antillano, Vicenta Fernández, Juana Cordobés, Francisca Fernández, Luciana Mendo, Antonia de Llanos y Antonia Llanos.

Aprobados: Amparo Sáenz, Bárbara Caballero, Sofía Amaya, Lorenza Fernández, Gumersinda Tejero, Rosario Travado, Carmen Corredera, Juana Mendoza, Pilar Robles, Concepción Sánchez y Rosario Bernabé.

Algebra, tercer curso

Sobresalientes: Elisenda García, Eufemia Alcón, Juana Guzmán, María Díaz, Obdulia Camacho y Vicenta Fernández.

Notables: Antonia Revoto, Ascensión González, Teresa Casas, Lutgarda Calzado, Lorenza Antillano, Juana Cordobés, Soledad y Francisca Fernández, Natividad García y Gumersinda Tejero.

Aprobados: Amparo Sáenz, Bárbara Caballero, Sofía Amaya, Luciana Mendo, Antonia de Llanos, Rosario Travado, Josefa Garrote, Juana

Mendoza, Carmen Corredera y Antonia Llanos.

Historia Natural, tercer curso

Sobresalientes: Elisenda García, Antonia Revoto, Eufemia Alcón, Ascensión González, Juana Guzmán, Obdulia Camacho, Lutgarda Calzado y Soledad Fernández.

Notables: Natividad García, Bárbara Caballero, Sofía Amaya, Teresa Casas, María Díaz, Lorenza Antillano, Vicenta Fernández, Juana Cordobés, Francisca Fernández, Luciana Mendo, Antonia de Llanos, Gumersinda Tejero, Rosario Travado, Carmen Corredera, Juana Mendoza y Antonia Llanos.

Aprobados: Amparo Sáenz y Josefa Garrote.

Física, tercer curso

Notables: María Díaz, Eufemia Alcón, Teresa Casas y Vicenta Fernández.

Aprobados: Elisenda García, Antonia Revoto, Ascensión González, Juana Guzmán, Amparo Sáenz, Bárbara Caballero, Sofía Amaya, Obdulia Camacho, Lutgarda Calzado, Lorenza Antillano, Juana Cordobés, Soledad y Francisca Fernández, Luciana Mendo, Antonia de Llanos, Natividad García, Gumersinda Tejero, Rosario Travado, Josefa Garrote, Carmen Corredera, Juana Mendoza y Antonia Llanos.

Historia Moderna, tercer curso

Sobresaliente: Elisenda García, Antonia Revoto, Eufemia Alcón, Ascensión González, Juana Guzmán, Teresa Casas, María Díaz, Antonia Llanos, Vicenta y Francisca Fernández, Juana Mendoza, Obdulia Camacho y Natividad García Barjola.

Notables: Amparo Sáenz, Bárbara Caballero, Antonia de Llanos, Sofía Amaya, Lorenza Antillano, Lutgarda Calzado, Luciana Mendo y Rosario Travado.

Aprobados: Juana Cordobés, Soledad Fernández, Gumersinda Tejero, Josefa Garrote y Carmen Corredera.

TRILLADORAS CLAYTON

La mejor conocida

Metalúrgica Extremeña

Presupuesto y reparaciones para toda clase de maquinaria.

Soldadura y corte autógenos. Talleres mecánicos y fundición. Teléfono 489. Oficinas, teléfono 460.

DEPORTIVAS

El partido en el Vivero

Siéndole imposible desplazarse al Emerita F. C. por causas imprevistas, no se podrá verificar esta tarde el partido que estaba anunciado entre dicho equipo y el Sport Club Badajoz.

En su lugar contendrá con el reserva del Sport el Talavera F. C.

El encuentro dará comienzo a las cuatro y media de la tarde y será arbitrado por un inteligente aficionado.

El reserva del Club local se compondrá de la siguiente forma: Joven, Chaparro, Sánchez, Luis, Reina II, Paulino, Vaca II, Ventura, Alcaraz, Flores, Rodríguez.

Suplentes: Cosme, Ventura II y Luis.

Teatro López de Ayala

Hoy domingo 31 de mayo de 1925

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

ESTRENO

de la más colosal producción de don Jacinto Benavente, titulada

LA OTRA HONRA

MANUEL OLLEROS

San Juan, núm. 12.-Teléfono 533

AUTOMÓVILES "VELIE",-ACCESORIOS

- Espejos retrovisores desde 15'00 pesetas
Escapes libres 13'75 »
«Baterías Tudor» de «Radio» desde 2'77 »
Correas de ventilador 3'50 »
Cintas «Fero» para frenos desde 10'75 »
Bocinas, Strombas y Klaxon desde 7'50 »

APARATOS Y PRODUCTOS FOTOGRAFICOS KODAK-ICA

MANUEL OLLEROS

San Juan, núm. 12 Teléfono 533

NOTICIAS RELIGIOSAS

Misas.-Todas las misas que se celebren mañana lunes, desde las siete y media en adelante, en la parroquia de San Agustín, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la señora doña María del Sagrario Dávila Vacas (q. e. p. d.)

Todas las misas que se celebren, desde las ocho de la mañana en adelante, en la parroquia de Santa María la Real (San Agustín) el próximo martes, 2 de junio, serán aplicadas por el alma de la señora doña Carmen Díaz Garcerá, hija del teniente coronel de la Guardia civil don Francisco Díaz Duarte y hermana de doña Aurora Díaz de Castro y don Leopoldo de Castro, a quienes reiteramos nuestro pesar por la desgracia que les aflige.

Enhorabuena.-Aprobó con brillante puntuación el primero de Bachiller, el joven estudiante Eduardito Suárez Olmo.

Un bautizo.-En la tarde del viernes tuvo lugar, en la parroquia de la barriada de la Estación, el bautizo de una niña de nuestro particular amigo don Jesús Sánchez Berrocal, industrial de dicha barriada, y de su esposa doña Ana Ambrosio Blanco.

Actuaron de padrinos don Francisco Avalo Centeno y doña Dolores Milena Rosales.

Después de la ceremonia se trasladaron los numerosos invitados a casa de los padres de la neófito, donde fué servido a los mismos un suntuoso banquete y baile hasta la madrugada.

Entre las bellas jóvenes que asistieron recordamos a las siguientes: Conchita Sánchez Labrador, Inocencia Nogales, Felisa Alvarez, Micaela Cáncer, María Reja, Dionisia Hormigo, Regina Bazaga, Ramona Martínez, Josefa y Soledad Toviás, María Agustín, Vicenta López, Luisa y Vicenta García, Isabel Medrano, Tomasa y Guadalupe Martínez, María Bombín, Eulalia Valverde y Gregoria Ortega.

Del sexo fuerte recordamos a los siguientes: Lara, Castaño, Ortega, Bombín, Ballester, Herreria, Rodríguez (Luis), Rodríguez (Manuel), Rodríguez (Cipriano), Cáncer, Mirón, Pozo, Martínez, López, Fernández, Asins (Bernardo), Cerrato, Mejías, García (Antonio), García (Gabino), Pérez, García (Julán), Tena, Reja, Barrio y algunos más que sentimos no recordar.

De una revista.-En el número correspondiente a la actual semana, llegado ayer a Badajoz, de la revista La Unión Ilustrada, aparece una interesante información gráfica de carácter local, hecha por el notable corresponsal gráfico de dicha revista nuestro estimado amigo don Enrique Vidarte, a quien con tal motivo cordialmente felicitamos.

Europa.-Por conducto de don Antonio López Moreno, secretario de este Ayuntamiento, hemos recibido dos ejemplares de la revista Europa, que se publica en Figueira da Foz.

Esta publicación, admirablemente editada, contiene informaciones interesantísimas para los veraneantes de aquella playa portuguesa, a los cuales proporciona toda clase de detalles para hacerles fácil y grato su verano.

Mucho agradecemos el envío al señor López Moreno, tanto por su atención como por la utilidad que para nosotros tiene la revista.

Se arrienda garage en la calle Vasco Núñez, con foso y agua. Razón, plazuela de la Soledad, 6, segundo.

Se ofrece ama de cría, primeriza, de dieciocho años. Razón, en Concepción Baja, 90.

Empacadora de paja en buen uso, dispuesta a trabajar con ella, véndese calle Ramón Albarrán, 12, principal.

Se vende la casa número 31 de la calle Peñas (esquina a Doblados). Para tratar, Muñoz Torrero, 10.

Se alquila un piso por 50 pesetas. Razón en esta Administración.

La Alhambra, vinos finos. H. Cortés, 18.

Se vende la casa número 36 de la calle San Pedro Alcántara. Razón, en Benegas, 20, bajo.

Bordados se hacen a máquina, de todas clases. Precios económicos. Morales, 71.

Se vende una casa en la calle Trinidad, 43. Para tratar, Chapín, 24. Ramón Guerrero.

Se necesitan dos o tres huéspedes para vivir en familia. Razón, en Menacho, 29, segundo.

Camión automóvil usado, 3/4 toneladas, véndese baratísimo. Informarán en esta Administración.

Se vende buena bicicleta. Ramón Albarrán, 10, darán razón.

Fábrica de Hielo

Federico de Manresa

Mérida

Hielo cristallino, a 0'10 pesetas kilogramo.

Para pedidos, Holguín, 33, y Bodegas, 28, frente al Manicomio del Carmen.

Solemnes cultos

que el Apostolado de la Oración consagra durante el mes de junio al divino Corazón de Jesús en la iglesia de la Concepción.

Todos los días, a las ocho, misa de comunión, en la que se hará el ejercicio del mes. Por la tarde, a las siete y media, se repite el ejercicio con exposición de Su Divina Majestad. Cánticos.

Día 5, primer viernes de mes: A las ocho, misa de comunión general con cánticos. Por la tarde, a las siete y media, el ejercicio, con sermón del reverendo padre director de la Asociación.

Día 19, fiesta del Sagrado Corazón. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, que dirá el muy ilustre señor vicario general de la Diócesis. Inmediatamente después se expondrá el Santísimo Sacramento, quedando de manifiesto todo el día, a quien velarán por turno los coros del Apostolado. Por la tarde, empieza la solemne novena, que terminará el sábado 27 de junio. Por la mañana, misa de comunión con exposición de Su Divina Majestad. Por la tarde, exposición del Santísimo, rosario, sermón, novena, himno final. Predicará todas las tardes el reverendo padre Saturnino Uriarte S. J.

Día 28, jubileo plenísimo al modo del de la porcióncula; todas las personas que, confesando y comulgando y orando por el Sumo Pontífice, visiten la iglesia de la Concepción ganarán toties quoties indulgencia plenaria aplicable a los difuntos.

Costean estos cultos: Día 19, doña Mercedes Rincón, por su esposo difunto.

Día 20, doña Pilar Rincón, por su esposo difunto.

Día 21, doña Guadalupe Tort, por sus difuntos.

Día 22, doña Julia Lozano, por su esposo difunto.

Día 23, doña Carmen y Antonia Miguel, por sus difuntos.

Día 24, doña Balvanera Mancio, por su esposo difunto.

Día 25, doña Joaquina Villanueva, por sus difuntos.

Día 26, doña Joaquina Alvarez, por sus difuntos.

Día 27, doña Paulina Pesini, por su esposo difunto.

Regalos recibidos para la tómbola de Santa Rita

Don Manuel Durán Ortiz (librería Durán), ocho plumas estilográficas y cinco lapiceros.

Doña Purificación Sancho de Lemos, cuatro platos decorados.

Señorita María del Carmen Mosquera y Rizo, dos fruteros y una dulcera de cristal.

Señorita Manuela Melado, una taza y plato.

Señorita Joaquina Carbonero y Macarou, una cubremaceta calado.

Don Demetrio Medina y señora (platería), tres pilas de cristal y plata para agua bendita, tres polveras y 25 papeles de alfileres de perlas.

Señorita Teresa López Caballero, dos jarrones loza Talavera y tres cajas de polvos.

Doña Filomena Aguilar, viuda de Bulnes, una dulcera de cristal.

Don José Cerezo Ayuso y señora, director del Banco de España, seis tazas finas.

Doña Agustina Hernández de Sancho, una figura y dos platos calados.

Señorita Carmen Rodríguez González, dos platos con flores.

Señorita Amalia Rodríguez González, un estuche de perfumería.

Señorita de Díaz Márquez, dos jarras grandes de cristal.

Doña Concepción Benítez de Haccar, jarrón loza Talavera.

Don Paulino Gallardo C60, canónigo de la santa iglesia Catedral, y familia, una vinagrera, un huevero, una pulsera, un par de zapatitos de adorno, tres horquillas de concha, tres pasadores y 25 postales.

MANUEL SOLIS

ELECTRICISTA

Plaza de San Juan, 10.-BADAJOZ

Sección de Radiotelefonía

Acumuladores y pilas secas de todas clases. Baterías de acumuladores económicas para lámparas de débil consumo. Idem para corriente de placa, especiales para amplificadores de potencia. Teléfonos y Altavoz de las mejores marcas. Voltímetros, amperímetros, miliamperímetros y aparatos de medidas de resistencia, capacidades e inductancias. Ondametros.

Pruebas de aparatos y audiciones todas las noches.

La mayor distracción y economía al mismo tiempo la obtendréis adquiriendo un aparato desmontado con su correspondientes instrucciones para el montaje. Cualquier persona, sin conocimiento alguno de electricidad, puede por este medio, y por muy poco dinero, construirse un aparato de funcionamiento perfecto.

HOTEL DUÑATURRIA

TELÉFONO 29-69 11.

PLAZA DEL ANGEL, 16 y 14.-MADRID

PENSION DESDE 10 PTAS.

SALON "ROYALTY"

Empresa Hernández.-Teléfono 594

Hoy domingo 31 de mayo, a las seis y media, sesión infantil, con un escogido programa y rifa de un regalo.

A las siete y tres cuarto, segunda representación de

CANCIONERA

que con tanto éxito se estrenó anoche por la compañía Francés-Hompanera Salado.

Por la noche a las diez y media. ESTRENO de la comedia de Enrique Suárez de Deza (exclusiva de esta compañía), titulada

HA ENTRADO UNA MUJER

Esta comedia obtuvo un éxito clamoroso en el teatro Infanta Isabel, de Madrid, donde fué estrenada por el elenco artístico que hoy la representa por primera vez en el SALON ROYALTY.

BUTACA, 2'25

Gran taller de reparación, limpieza y reconstrucción de máquinas de escribir de todas las marcas y modelos

Piezas de recambio y accesorios para todos los sistemas. Trabajos garantizados. Presupuestos gratis. Más de 100 abonados en Badajoz y 300 reparaciones que se llevan efectuadas en este taller os demostrarán seriedad, competencia y economía con que trabaja esta casa.

Abonos de limpieza y conservación, 2'50 pesetas mensuales, sólo en Badajoz

Máquinas de escribir CORONA, teclado universal. Millares de poseedores de esta acreditadísima marca, desde hace dieciocho años, os garantizan sus excelencias y resultados. MERCEDES, la máquina de escribir orgullo de la ingeniería mecánica. De ocasión y reconstruidas, a plazos desde 25 pesetas mensuales. MUY EN BREVE se recibirá un vagón de muebles para despacho de la acreditada fábrica de don Domingo López, de Madrid, la cual acaba de amueblar el Tribunal Supremo. INTERESANTE.—Como propaganda, los artículos de papelería y objetos de escritorio, desde hoy, se venden en este establecimiento por varios días a precio de fábrica.

Fernando Navarro

San Juan, 31 BADAJOZ Teléfono 526

HACIENDA ALCALDÍA ROYALTY

Libramientos

Para mañana se pondrán al pago los siguientes:

Don Miguel García, 35.992'96 pesetas; don Fernando Mata, 18.641'85; don Telesforo Martínez, 44.272'95; don Enrique Delgado, 44.272'95; don Fernando Mata, 18.641'85; don Enrique Delgado, 49.778'74; don Manuel Perera, 9.717'71; don Gundemaro Guillén, 371'26; don Francisco Martín, 7.446'81; don Emilio Hernández, 3.014'48; don Isaac Albarrán, 338.341'42; don Fulgencio Trujillo, 17.214'23; don Ángel Sampedro, 220'60; don Mariano Cortés, 367'67; don Baldomero Algarra, 220'60; don Lucio Cortés, 3.264'59; don Guillermo Uribe, 156'26; don Sergio Luna, 9.926'59; don Antonio Marcelo, 2.396'12; don Camilo Orea, 48.210'19; don Antonio Cuadrado, 9.590'69; don Juan Pérez, pesetas 32.296'60; don Antonio Mogollo, 113.667'22; don Luis Cano, 40.000; don Marcos Lobato, 51.079'49; don Jaime de Diego, 20.000; don Eduardo Rodríguez, 2.696'46; don M. Pérez, 60; don Manuel Elías, 1.007'40; don Eduardo Lino, 501'20; señor depositario pagador, 22.673'96; don Abraham López, 1.532'60.

Libramientos puestos al pago

En la Depositaria de fondos del Ayuntamiento han sido puestos al pago los siguientes libramientos:

Don Manuel Márquez (Sociedad de Autores Españoles), 22'50 pesetas; don Avelino Rodríguez Pizarro, 14; don Argemón Sampedro Ladrón de Guevara, 250; don Santiago Causiños, 889'13; don Francisco de A. Villanueva Castellanos, 140'78; don Ladislao Navarro Boceta, 130'46; don Gregorio F. Hurtado Santibáñez, 329'04; don Sandalio Huertas Lancha, 769'20; don Ricardo Camacho de Castro, 349'85; don Vicente Domingo Sanchis, 185'35; maestros nacionales (casas), 1.874'88; maestros nacionales (casas escuelas), 75; don Gumersindo Fernández Herrera, 205'90; el mismo, 254'75; el mismo, 147'20; don Vicente de Miguel y Gamero, 58'90; el mismo, 63'90; maestros nacionales (casa habitación, abril), 1.874'88; los mismos (casa escuelas), 75; presidente del Centro Obrero, 750; el mismo, 750; don Marcial González Soriano, 500; don Juan Alfonso Delgado, 151'20; don Ángel Cánovas Amador, 40.

Estreno de "Cancionera"

Anoche se presentó en Royalty la compañía Francés-Hompanera-Salado, poniendo en escena la obra de los hermanos Quintero *Cancionera*. De la obra nada hemos de decir puesto que ha sido reconocida por la crítica como una de las producciones en que culmina el talento de sus ilustres autores.

Respecto a la interpretación que anoche dieron al drama los artistas de Royalty, teniendo en cuenta la falta de condiciones de aquel escenario, puede calificarse de buena en general. Sobresalió la señora Francés, muy acertada en el personaje central, distinguiéndose también el señor Hompanera; ambos artistas fueron aplaudidos calurosamente en el transcurso de la representación. Los demás intérpretes bastante ajustados y bien dirigidos.

Al finalizar cada acto, el público, no tan numeroso como fuera de desear, premió su labor con cariñosas muestras de complacencia.—C.

Para hoy

A las siete y tres cuartos, repetición de *Cancionera*, y a las diez y media de la noche, estreno de la comedia en tres actos, original de Enrique Suárez Deza, *Ha entrado una mujer*.

OCULISTA
DOCTOR RAFAEL MARTINEZ
MÉDICO MILITAR
Plaza la Constitución, 4, pral.
Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

Productos COOPER para ganadería

POLVOS COOPER.—El mejor remedio para combatir las enfermedades de la piel de las ovejas y mejorar la lana.

FLUIDO COOPER.—El desinfectante y curativo más concentrado que se vende. Efectivo contra las enfermedades infecciosas e invasiones parasitarias del ganado.

PINTURA COOPER.—Para marcar las ovejas; siempre dispuesta para su empleo; imborrable con la lluvia y el baño; fácilmente lavable al vender la lana.

LÁPICES COOPER.—Lo más cómodo para marcar el ganado.

BAÑOS COOPER.—ESQUILADORAS COOPER STEWART.

TABLETAS COOPER.—PHAROLIN, ETCETERA.

Pida hoy mismo folletos y detalles sobre los Productos COOPER a los representantes exclusivos para España.

MÚGICA, ARELLANO Y COMPAÑÍA
INGENIEROS.—MAQUINARIA AGRÍCOLA PAMPLONA
SUCURSALES: Badajoz, Barcelona, Córdoba, León, Logroño, Lugo, Madrid, Palencia, Sevilla, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza.
De venta en todas las Droguerías.

"EL PASO"
BENEGAS, NUM. 16
Vinos, aguardientes y vinagre
Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo
Vinos blanco y tinto, 0'50 litro

Consultorio del oculista don Delfín Cáceres Jiménez
Quintana de la Serena, del 11 al 21 de junio.

INOCENTE NIETO
Venta al por mayor de gasolina y petróleo marca «AGUILA»
SANTA LUCIA, 20.—TELÉFONO NUM. 308.—BADAJOZ

Soldadura autógena
Carrería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336

Lo mejor "Uralita"
para tejados
para cielos rasos
para revestimientos
para techos y decorados
Agencia de Extremadura: ADEL PINA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos
Se necesitan agentes en toda Extremadura



"La Competidora"
Colonias.—Benegas, 15
Petróleo, 0'85 pesetas litro.
Jabón verde 1.º, caja, 1'20 kilo.
Carburo, 0'75 kilo.

HIPOFOSFITOS SALUD

Con el uso de este poderoso reconstituyente, recobrarán usted las energías vitales y la agilidad y el buen humor que hace amable la vida.

Mas de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina

Reclame todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Dehesa del «Cahoso»
de más de dos mil fanegas, se arrienda a pasto y labor, entrando haciendo barbechos.
Para tratar en Badajoz, Trinidad, 28, o en el cortijo de la finca con don Gonzalo Albarrán.

MIGUEL BORRALLO
ALMENDRALEJO

PEQUEÑOS ANUNCIOS
SE ARRIENDAN desde junio los hornos de brazos para cal, con vivienda y tinaón, inmediatos Estación ferrocarril. Informes, oficinas don José García Ortega.

AGOSTADERO—Se vende el «Pesquero de Enmedio» con buenos y abundantes abrevaderos. Para tratar, con Bartolomé Caballer, Badajoz.

AGOSTADERO—Se vende en Olivenza para 150 cerdos y 800 cabezas lanaras. Dará razón, en dicho pueblo, don Manuel Piriz.

EN EL TEATRO

"Cancionera",
Anoche se puso en escena el poema dramático de los hermanos Alvarez Quintero *Cancionera*. Esta obra venía de Madrid precedida de un gran renombre y antes de su estreno en la capital, por el hecho de existir dos compañías que deseaban presentarse con esta obra, aumentó en el público la curiosidad de verla. Nosotros presentamos este poema en tan geniales autores. Los Quinteros aman la copla española. Pocas obras habrá de ellos sin una copla o un cantar. Por fuerza había de tentarles el esfuerzo original de escribir una obra donde no hubiese más que cantares y cantares. La empresa era ardua. Sólo podían salir triunfantes estos hermanos, ya en posesión de un dominio completo del teatro y de un conocimiento experimental de la psicología de nuestro pueblo. Y así han conseguido emocionar a su público, que escucha y subraya las «expresiones» populares en verso, un acto y otro acto, sin el menor cansancio ni fatiga. También son muy dados los Quinteros a los refranes. Acaso no esté lejano el día que nos presenten otro poema dramático hecho tan sólo de nuestro caudaloso y dorado refranero español, engarzado con igual maestría que *Cancionera*. Ella será la «Refrancera» y nos dirá, en el habla popular lleno de profunda filosofía, toda su pasión amorosa, sus tristezas de amante despechada y su amor de madre al pie de la cruz bendita: ¡Bendita sea tu madre, «Refrancera», «Cancionera», «Retrechera»! exclamaríamos entonces.

Todos los críticos madrileños, con alguna excepción, han elogiado esta obra. Muchos lectores del libreto habían pregonado su fama. Ello nos evita repetir los ditirambos, limitándonos en nuestro papel de humilde cronista a decir que la interpretación de la obra alcanzó en López de Ayala un éxito definitivo, rotundo. El público de las alturas, impresionado por el valor de los cantares, aplaudió por separado a casi todos los artistas. En primer término, a la característica, a la señora Torres, que representó «la gitana», y sobre todo a Luisa Rodrigo, que hizo una creación del papel de Cancionera. No hemos visto a Lola Membrives, pero Luisa Rodrigo puede codearse con las primeras figuras porque tiene personalidad propia.

Muy bien Isabel Plaza en Florida. Francisco Pierrá, en el papel de Daniel, se destacó admirablemente, así como Lagar en el de Mariano.

La obra, puesta en escena con gran propiedad, obtuvo, como decimos, un gran éxito de conjunto. Y el teatro, lleno.

X.

Función para hoy

Estreno de la magnífica comedia del gran Benavente, en tres actos y en prosa, dada a conocer con éxito enorme en el teatro Lara, de Madrid, denominada *La otra honra*.

COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27.

CONFERENCIA INTERNACIONAL DEL TRABAJO

En la Comisión de Seguros obreros de la Conferencia Internacional del Trabajo que se está celebrando en Ginebra, don José Maluquer y Salvador ha dado cuenta de lo que ha realizado España en materia de seguros sociales, planteando a este propósito varios problemas de carácter general e internacional. A petición de los delegados de varias naciones, se acordó que se publique íntegro el informe del consejero delegado de nuestro Instituto Nacional de Previsión.

El señor Maluquer, además, ofreció, en nombre del Comité permanente internacional de Actuarios de Bruselas, la cooperación científica de dicho Comité y expuso el plan español de cultura popular sobre previsión social, iniciado en el curso de Igualada, que se continuará en el segundo curso, que se dará en Reus, sobre las inversiones financieras y sociales y que se completará con un tercer curso en América, atendiendo a las invitaciones del Museo Social Argentino y de la representación de Cuba en la Conferencia de Ginebra.

Fábrica de envases de cemento armado

de todas formas y cabidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecto resultado por dos años.

Especialidad en los depósitos sistema «Bolsa» para vinos, aceites, alcoholes y demás líquidos.

La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases.

CASA DE SABARIEGO

Frente al cuartel de la Guardia civil

Jamones enteros, el kilo.	8 00 ptas.
Lomos en vela, el kilo.	14 00 »
Chorizo de lomo, el kilo.	12 00 »
Tocino superior de esta casa, el kilo.	3 75 »
Morcilla superior, el kilo.	5 00 »
Manteca blanca de cerdo, el kilo.	4 50 »
Huesos de jamón, el kilo.	5 00 »
Huesos de cerdos salados, el kilo.	2 00 »
Queso de oveja (enteros), el kilo.	4 25 »
Jabón verde pinta primera: Por cajas de 50 kilos, 1'25; por barras enteras.	1 30 »
Jabón pinta azul, el kilo.	1 50 »
Partido en trozos, el kilo.	1 40 »
Jabón Lagarto, pastilla.	0 40 »

Esta casa regala a los consumidores de estas chacinas un bonito plato reloj y un bonito cromó, según el consumo.

INTERESANTE

Advertimos a los consumidores del poderoso y afamado desinfectante

ZOTAL

que deben exigir siempre el envase de origen y no admitir cualquier otro que les ofrezcan.

Camilo Tejera y Hermana.—SEVILLA

Proveedores de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

La correspondencia sobre anuncios, suscripciones, trabajos de imprenta y otros análogos, debe ser dirigida al administrador

ELEGANTES

capotas, fundas, cortinas de lonas y pieles para autos y coches.

RAFAEL VERA
Canalejas, 17. Azuaga (BADAJOZ).

Noticias de Marruecos

(POR TELÉFONO)

30, 22'30 h.

EN LA ZONA FRANCESA

Intento frustrado de los rebeldes

Fez.—La actividad creciente que se venía observando entre los rebeldes del sector Este hizo que las fuerzas francesas tomaran medidas de precaución, y después de varias observaciones se ha podido deducir que los moros intentaban realizar infiltraciones y ataques iguales a los realizados por los rifeños en la región de Uarga.

Descubiertos estos propósitos, el intento fué rápidamente contrarrestado por la harca amiga y fuerzas Regulares, que realizaron una incursión, causando grandes estragos a los rebeldes.

Parece que los rifeños realizan gestiones para conseguir que se les sumen los indígenas de las altas montañas de Beni Uaray.

Fiestas moras

Rabat.—Las fiestas del Boussen comenzaron el día 26 con gran afluencia de indígenas de Fez y de Mequinez.

Asistieron el hijo del Sultán, en nombre de éste, y otros jefes notables, que montaban caballos lujosamente enjaezados.

EN LA ZONA ESPAÑOLA

El vapor «Tintoré», con averías

Melilla.—De madrugada, el vapor de la Compañía transmediterránea *Tintoré*, que se dirigía al puerto de Almería con pasaje y correspondencia, sufrió una avería en la hélice y por radio reclamó auxilio, que le fué prestado oportunamente por el vapor *Romeu*.

La aviación

Melilla.—Las escuadrillas volaron sobre Tizzí Asa, observando a pequeños grupos de moros que, al ver los aparatos, se refugiaron en las cuevas.

Heridos

Melilla.—En el Hospital han ingresado varios soldados heridos en accidente.

31, 1'30 h.

Parte oficial

El parte oficial de Marruecos facilitado esta madrugada en la Presidencia dice así:

Las novedades ocurridas en Marruecos durante el día de hoy son las siguientes:

Zona Oriental.—Sin novedad.

Zona Occidental.—Se han practicado por las harcas y mejalas de la Intervención varias emboscadas para evitar que entren convoyes rebeldes en la zona internacional, habiéndose obtenido resultados favorables.

Ha sido trasladado un tabor al sector de Tazer, ante el que se señalan concentraciones enemigas.

Ascenso de un sargento moro

Tetuán.—Ha sido ascendido al empleo inmediato el sargento de la Mejala de Tetuán El Bakl, que realizó un importante servicio, capturando a 10 rebeldes con armamento.

Fuego de ametralladoras

Melilla.—Se ha hecho fuego por las ametralladoras de Isen Lasen para ahuyentar a grupos de moros que se dedicaban a realizar faenas agrícolas.

Fuego de fusil

Melilla.—Las guarniciones de Loma Roja, Cañón San Perea y Benitez, hicieron fuego contra grupos rebeldes.

TELÉFONO DEL CORREO NUM. 142

Noticias de provincias

(POR TELÉFONO)

31, 1'30 h.

Vista de una causa por asesinato

Sevilla.—Pasado mañana se celebrará la vista de la causa contra Antonio Pérez, por asesinato del doctor don Joaquín Márquez en el pueblo de San Nicolás del Puerto.

El 14 de diciembre el procesado llamó a su padre para que fuera a llamar al médico, porque decía que se hallaba peor de la enfermedad.

Creía el paciente que el doctor no le prestaba la atención debida y que le había dado una medicación contraria a la que necesitaba para curarse de su enfermedad.

El padre regresó a casa diciendo a su hijo que no había hallado al médico, pero ante la insistencia de aquél volvió a salir para buscarlo.

Al entrar el médico en la habitación, el enfermo le disparó un tiro de pistola, matándolo.

El fiscal considera el hecho como asesinato con alevosía y premeditación y la agravante de haber dado muerte al facultativo que le prestaba asistencia.

Un rasgo de honradez de un criado

Alcánte.—Dice de Orhuela que el vecino de Torremendo, don Pedro Ibernol, envió a su criado, Juan Barco, para que hiciera efectivo en el Banco de Cartagena un talón de 500 pesetas.

El empleado del Banco al respaldar el talón se equivocó y consignó la cantidad de 34.500 pesetas.

El contador abonó el importe de dicha cantidad, pero al hacer el balance del día advirtieron la equivocación e inmediatamente mandaron a un empleado al pueblo de Torremendo para que se entrevistara con el señor Ibernol.

El criado había entregado íntegra la cantidad cobrada al señor Ibernol y éste restituyó al Banco las 34.000 pesetas de diferencia.

El Banco ha concedido una recompensa al honrado criado.

En Valencia

Valencia.—Parece que están ultimados todos los detalles para que el día 14 de junio la selección que ha ido a Suiza celebre en esta ciudad un importante encuentro de fútbol.

Rogamos a nuestros correspondientes y colaboradores que las cuartillas de los originales que nos envían vengan escritas con tinta y por una sola cara.

LA ADMINISTRACION

de este diario tiene el honor de dirigirse a sus abonados, clientes y lectores para notificarles que en su oficina y en las horas ordinarias de trabajo, se entenderá directamente con cuantas personas deseen publicación de anuncios, reclamos, esquelas, etcétera, bien fuese por plazos reducidos o contratos semestrales o anuales, siendo informados en estos dos últimos casos de las bonificaciones que se conceden.

Igualmente se entenderá con cuantos deseen suscripciones al periódico o trabajos de imprenta.

Se suplica a los clientes que residan fuera de esta capital, que sus escritos sean dirigidos para tales asuntos al ADMINISTRADOR del periódico o a los redactores encargados de la publicidad señores ZAMORA y BORRACHERO.

PIEL

eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, abañones, escoldidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 19
Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén)
Gran diploma de honor.—Madrid 1924.
Venta. Farmacias y Droguerías, a 1, 2'25, 5'50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

La publicidad en CORREO DE LA MAÑANA resulta eficazísima, porque es el diario de mayor circulación de Extremadura

Pro ahorro

Unas cuartillas interesantes

y III

El resultado de la divulgación postal que hice con mis folletos, lo apreció en seguida, pues el día 1 de octubre se impusieron 33 gtros y se abrieron 42 cartillas de la Caja Postal; este resultado lleva reflejada una cualidad muy vuestra, y es que tuve la suerte de tropezar con un pueblo culto, que al momento supo darse cuenta de su situación, pues resultados como el que dejó apuntado sólo se obtienen donde el analfabetismo está vencido, o donde no existe; y a propósito de analfabetismo y para reforzar mi teoría, os diré que el desarrollo de las manifestaciones bancarias y sobre todo la del ahorro están en proporción con la cultura, así vemos cómo Vizcaya y Alava, con un 40 y 32 por 100 de analfabetos solamente, ofrecen una proporción de un 30 y un 32 por 100 de ahorradores, y cómo en Jaén, Albacete y Almería, con su 71, 75 y 79 de analfabetos por 100 habitantes, apenas si presentan un 2 por 100 que practiquen el ahorro.

Demostro cómo se inició el servicio en la oficina de mi cargo, no debo pasar por alto una cuestión capitalísima que retrata otras bellas cualidades de la población y de sus elementos directores y culturales, y es la que se refiere a la formación de la Junta pro ahorro postal.

¡Tan pronto como expuse la idea, a distinguidas personalidades, cuyos nombres callo por no herir su extremada molestia, fué acogida con tal entusiasmo y con tan excelente disposición, que mi ánimo, confortado por tan grata acogida, se saturó de satisfacción cuando en una reunión inolvidable se constituyó la Junta, y sobre el terreno quedaron suscritas 583 pesetas (que después se ha elevado a 1.161) de las que se desprendían, según frases que debían esculpirse en letras de oro, pa- que con ellas se donasen libretas de la Caja Postal con igual imposición a todos los niños pobres, y ricos de las escuelas oficiales y particulares, de tal modo, que ello significará una medida de igualdad y aquí viene lo más hermoso—un abrazo de ricos a pobres y de pobres a ricos.

El momento llegó y el abrazo está dado, ya se agitan en las manos de niños y niñas, sin distinción, esas libretas moradas, iguales todas, redactadas con el mismo formalismo y sin otra diferencia que la indispensable de los nombres; yo, que creo conocer el sentimiento de este vecindario, espero que el abrazo de hoy, lejos de romperse, se estrechará más y más cada día.

A los niños y a sus padres. Si yo dejase pasar la oportunidad, que tan propicia se me brinda en este instante, de hablarlos al corazón, por cuanto el corazón tiene de sensible a las exteriorizaciones de las cosas buenas, como es el ahorro, jamás me perdonaría a mí mismo de cometer tamaña torpeza.

No sé si mi palabra tendrá la suficiente fuerza persuasiva para llevar a vuestro ánimo el convencimiento de la necesidad de practicar el ahorro, pero voy a intentarlo, y al hacerlo pondré en ello toda mi voluntad.

Mirad: es el ahorro una virtud practicada y pregonada en todos los tiempos, pero que en el nuestro es de más necesaria ejecución, porque hemos llegado al cénit de las superfluidades y porque las necesidades de la vida han adquirido el máximo de su desarrollo.

En pasados siglos, con una población mundial más escasa, entregada de oficio a cuestiones belcosas, que la iban aminorando poco a poco, con una fauna y una flora virgen que brindaba el alimento por doquier, y en que además el lujo, halagado de sensualidades, no se había desarrollado del modo verdaderamente escandaloso de nuestros días; entonces, digo, era muy difícil que el improvisor muriese de hambre o se estacionara socialmente, y por consiguiente no era tan sentida la necesidad de ahorrar, que sin embargo se practicaba con gran culto; pero en los tiempos que vivimos, con un desarrollo de población enorme, con unas necesidades cada vez mayores, e imbuidos por el geniecillo tentador de los sentidos en la figura y representación del lujo y los placeres, con un mismo suelo a producir nuestro alimento, se hace necesaria una intensificación productora por medio del trabajo y un desvelo previsor con miras al mañana incierto, para de este modo apartar de nosotros el espectro de la miseria.

Es preciso ahorrar todo aquello que buenamente sea posible, prescindiendo de superfluo y viéndolo la espalda al geniecillo tentador, con lo cual nos adueñaremos de nuestra voluntad y alcanzaremos para la patria el puesto preeminente a que tiene indiscutible derecho en el consorcio de las naciones.

El hombre que ahorra, ingresando sus economías en las cajas de su nación, labora para sí y para su patria, pues esos pequeños capitales confiados al Estado, sobre tener la garantía del mismo, produciendo un interés a favor de sus propietarios, cuando se acumulan en las arcas del Tesoro, son la mayor garantía de los pueblos frente al extranjero, que mide por ese cúmulo de voluntades reunidas, que representa el capital global, su cultura, su progreso y su

prosperidad; ya véis cómo hasta por patriotismo debemos ahorrar.

¡Niños y niños! Vosotros que en el mañana seréis los llamados a regir serios destinos, no olvidar jamás que esas moneditas que se gastan inútilmente en el segundo lazo, que a veces afea vuestra hermosa cabellera; que esos céntimos que malgastáis en un puñado de bolindres, o en esos caramelos que tomados con exceso pueden colocaros a las puertas de la eternidad; esas monedas, repito, pueden ser en el mañana, si las habéis ido guardando en la Caja Postal, el principio de vuestra dicha o la conquista de vuestra independencia.

No olvidéis tampoco, queridos niños, el acto de este día, y pensar siempre que esas moradas cartillas que tenéis en la mano representan un símbolo de virtud y encierran el ansia de la Junta pro ahorro y de muchos generosos diamantes, porque el otoño y el invierno de vuestra existencia sea plácido y sosegado, con la satisfacción del deber cumplido.

¡A los sabios y dignísimos moderadores de estos retoños que trepan el árbol de la vida!, a este cuadro escogido del profesorado oficial, religioso y particular, les expreso mi gratitud más sincera por el celo y entusiasmo con que se han sumado a este acto, y puest que ellos han de ser los continuadores de la obra hoy comenzada, sepan que mi orgullo mayor consistirá en poder ayudarles en esa edificación, y al propio tiempo les manifestaré que las horas de oficina en mi Estafeta se ampliarán cuanto fuere menester para que la semilla que hoy se derrama, al comenzar a fructificar, no se atrofie por falta de un granero, siempre abierto a recibir las cosechas de la virtud.—He dicho.

Francisco Marín Sánchez

Concepción, 90, Badajoz. Coloca amas de cría y sirvientes. Venta de casas y dehesas. Hipotecas y rentas vitalicias. Se contestan todas las consultas.

En beneficio a los automovilistas

Antonio Barrantes se ofrece para reparaciones en toda clase de automóviles y en el domicilio de los mismos, en Badajoz y pueblos donde lo soliciten.

Reparaciones de neumáticos en su domicilio, Pedro de Valdivia, 19, Badajoz.

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

GRANJA DE TORREHERMOSA

La procesión de hoy. Granja, 31.—Como ayer dimos cuenta a nuestros lectores, hoy tendrá lugar en este pueblo la procesión que anualmente celebra por esta fecha la Asociación de Hijas de María como final de los cultos que en este mes vienen dedicando a su patrona.

El acto tendrá lugar a las cinco y media de la tarde, y a él asistirán, como ya hemos dicho, nuestras autoridades civiles, militares y administrativas, la tropa y banda de tambores y cornetas, y por último, la banda municipal.

La procesión recorrerá el siguiente itinerario:

Calles del Carmen y Maguilla, plazuela y calle de Castelar, calles Jacarín Sorolla y Córdoba, plaza de la Constitución y calles Prim y Real.

De teatro.—Funciones para hoy y para mañana

Hoy domingo la afamada compañía Mendo Fernández, que actúa en nuestro coliseo Principal, pondrá en escena la hermosa comedia dramática en tres actos y en prosa, original del malogrado escritor argentino Emilio Berisso, adaptada a la escena española por el señor Pérez Cuesta y titulada *Con las alas rotas*, y donde la eminente primera actriz Josefina Mendo hace una verdadera creación.

Para mañana está anunciado el estreno de la bellísima producción de los hermanos Quintero *Cancionera*, que tan clamoroso éxito viene obteniendo en todas partes donde esta excelente compañía la representa.

Concierto musical

Esta noche, a las ocho y media en punto, la banda municipal ejecutará un concierto público en el paseo de la plaza de la Constitución.

Viajeros

Nuestro querido amigo el joven estudiante don Juan González Martínez ha regresado de Córdoba, luego de aprobar con luzidez el tercer año de la carrera del Magisterio.

—Ha regresado de Marmolejo el distinguido joven propietario de ésta don Felipe de la Gala y de Llera.

—De Madrid regresó don Francisco Aguilar Ortiz, propietario.—*Alvarado Pozo.*

ENTRIN ALTO

El pueblo en fiestas

Hace unos días se celebraron en este pueblo las fiestas en honor de Santa Rita, patrona del mismo, las cuales resultaron animadísimas.

Con tal motivo vinieron numerosas personas de los pueblos comarcianos, ocupando automóviles, coches y otros distintos medios de locomoción.

Las calles del pueblo presentaban lucido aspecto a la vista de tanto forastero, entre los que se encontraban vecinos de Entrín Bajo, Corte de Peleas, Santa Marta, La Albuera y Mérida.

La misa cantada se celebró a las diez y media de la mañana, por el cura párroco de Corte de Peleas. Después del evangelio dirigió a los fieles una sentida plática.

Un nutrido coro de voces formado por simpáticas señoritas, cantó durante la celebración del santo sacrificio.

Después de la misa los romeros se esparcieron por la pradera para dar plena satisfacción a sus deseos gastronómicos.

Distinguidas y bellas señoritas hicieron una postulación, consiguiendo dejar en poco tiempo ligerísimos de peso los bolsillos de cuantas personas caían en sus manos.

Entre las postulantes se encontraban las señoritas Inés Delgado Romero, Remedios Hernández, Amelia Pérez Noriego, Luisa García Ramos, Julia Delgado Romero, Lola Noriego Pérez, Carmen López Germán, María Romero Delgado, Candelaria Mancera Martínez, Gumerinda Mancera, Aracelis Rodríguez García, Benita Sánchez Crespo, Eugenia Martínez, Magdalena Bravo Romero, Inés González Pérez y Angeles González Romero.

Verbena

Más tarde se celebró una animadísima verbena en un amplio salón galantemente cedido al objeto por los señores Delgado.

Esta verbena hubiera sido celebrada al aire libre si ello no lo impidiese el mal estado en que el tiempo se encontraba.

Sin embargo, la animación fué inusitada, no decayendo ni un solo momento.—*Corresponsal.*

Veraneantes!

en la "Colonia Castrillón," BEJAR

Se alquilan casas amuebladas para pasar el verano. Gran confort. Independencia absoluta. Muy higiénicas. Emplazadas en la falda del monte del Castañar. Sitio pintoresco. Dirigirse a don Jesús Castrillón, Béjar.

NOVILLERO

se arrienda desde el próximo San Miguel. Para tratar, con don Enrique Páez de la Cadena, De Gabriel, 3, Badajoz.

Por falta de local exterior, pongo en conocimiento del público que, desde esta fecha, tengo instalados en el interior de todos los pisos juegos completos y económicos de todas clases a precios desconocidos, así como los últimos modelos de gran lujo en los estilos de actualidad: Español, Inglés, Francés y otros, contruidos con maderas de nogal, haya, caoba, majagua, olivo, roble de América y otras de gran fantasía, que por su firmeza y elegancia son las preferidas del público.

Fábrica: Castiño, número 12.

Pládanse presupuestos.

BADAJOZ

VISITA JUBILAR A ROMA

El Fomento Internacional de Turismo, entidad sobradamente conocida por sus acuradas organizaciones, a petición de varias distinguidas personalidades ha dispuesto una expedición de lujo para la Visita Jubilar a Roma.

La aristocrática expedición, en primera clase (única), saldrá de Barcelona el día 1 de agosto para regresar el 28, y comprende el siguiente sugestivo itinerario:

Barcelona, Cerbére, Lyon, Ginebra, Ovchy, Laussana, Berna, Interlakon, Zurich (categorías del Rhin), Lucerna (ascensión al Pilatus), Lugano, Chiasso, Como, Milán, Venecia, Padua, Bolonia, Florencia, Roma, Génova, Ventimille, Niza, Mónaco, Monte Carlo, Marsella y Barcelona.

El precio de la expedición, comprendidos todos los gastos de viaje y hospedaje, es de 1.690 pesetas.

Anunciando este interesante viaje el Fomento Internacional de Turismo, ha publicado una lujosa circular ilustrada que puede pedirse a la Dirección general de la entidad organizadora (plaza de Cataluña, 23, Figueras, provincia de Gerona), o a los centros delegados de toda España.

Elisir Estomacal de SAIZ DE CARLOS
 Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTÓMAGO
JISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
 y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
 del Estómago
DISENTERÍA
 Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTITION.
 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
 Envíese una botella y se recibirá pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
 5 pesetas botella, con medicación para tres días.
 Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Farmacia OLGADO

Plaza de la Soledad, núm. 22
 Teléfono 35

Agua de Mondariz, 1'60 pesetas botella.
 Agua de Cestona, 1'75 id. id.
 Agua de Carabañas, 1'15 id. id.
 Agua de Leeches, 1'25 id. id.
 En estos precios está incluido el sello móvil del Estado.
 Por las botellas vacías de Mondariz y Cestona se abona diez céntimos a su devolución.

Por falta de local exterior, pongo en conocimiento del público que, desde esta fecha, tengo instalados en el interior de todos los pisos juegos completos y económicos de todas clases a precios desconocidos, así como los últimos modelos de gran lujo en los estilos de actualidad: Español, Inglés, Francés y otros, contruidos con maderas de nogal, haya, caoba, majagua, olivo, roble de América y otras de gran fantasía, que por su firmeza y elegancia son las preferidas del público.

Fábrica: Castiño, número 12.

Pládanse presupuestos.

BADAJOZ

LANAS PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO. CONCEPCIÓN, NÚMERO 12

ACADEMIA POSTAL

Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos, Mérida

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de seltz

Calidad inmejorable por su consistencia y agua potable filtrada. Exportación en toda época del año.

Juan Bermejo Ruiz

Fábrica y despacho: ALMENDRO, NUM. 5 ZAFRA Despacho al detall: RAMON Y CAJAL, 2 Mérida Teléfono 118

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL

SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS
 Bravo Murillo, 13.-BADAJOZ

Interesa a los ganaderos proveerse de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

MODELOS 5 HP. C MODELOS 10 HP.

DESDE

DESDE

Pesetas 4.950

Pesetas 6.600

SOBRE IRUN

SOBRE IRUN

Consumo, 5 litros por 100 kms.

Consumo, 8 litros por 100 kms.

CITROEN

Representante exclusivo para esta provincia:

DEPÓSITO Y VENTA:

O GARAGE PLAZA

Alfonso IX, número 20

E MÉRIDA

N (Procedentes de cambios tenemos en existencias varios FORD repasados en nuestros talleres, que liquidamos a buen precio.)

Miguel Aretio Romero

Mérida

MAQUINARIA AGRICOLA PARA LA PROXIMA RECOLECCION

Grandes existencias de Segadoras-atadoras, guadañadoras, portagavillas y Rastrillos de la marca JOHNSTON. Hilo sisal legítimo americano, trillos rotativos con y sin coginetes de bolas marcas GALL y RAMIZ, ventadoras a brazo y motor, Empacadoras, Trilladoras a gran rendimiento WOLF, motores a gasolina REX, etcétera, etcétera.

Piezas de recambio legítimas para las atadoras Johnston, Deering y Adriance. Completo servicio de mecánicos.

Justo García Ortiz

Maquinaria Agrícola e Industrial

Badajoz

Sucursales en Azuaga y Villanueva de la Serena